

温家宝：反腐倡廉形势依然严峻，要加大反腐力度 坚决查处领导干部收送礼金

新华社4月5日公布了3月25日温家宝总理在国务院廉政工作会议上的讲话稿。在这份讲话稿中，温家宝指出，腐败现象在一些领域仍呈易发多发之势。发生这些问题的原因，根本在于制度不完善，已有的制度执行不力，监督不到位和力度不够，导致对权力缺乏有力约束。 据新华社

反腐倡廉形势依然严峻

温家宝在讲话中指出，2010年，各级政府全面贯彻中央关于反腐倡廉建设的决策和部署，重点围绕查办违纪违法案件、加强制度建设、解决损害群众利益的突出问题，着力推进廉政建设和反腐败工作，取得了新的进展。加大领导干部违纪违法案件的查处力度，严肃查处了康日新、李堂堂、许宗衡、张春江等一批重大案件，目前正在调查刘志军涉嫌严重违纪的

问题。全年共立案1396万件，给予党纪政纪处分146万人，其中涉嫌犯罪移送司法机关处理的5337人。

温家宝指出，目前反腐倡廉工作与人民群众的期望还有较大差距。腐败现象在一些领域仍呈易发多发之势，一些案件触目惊心，影响极为恶劣；贪污腐化、形式主义、奢侈浪费的问题屡禁不止。发生这些问题的原因，根本在于制度不完善，机

制不健全，已有的制度执行不力，监督不到位和力度不够，导致对权力缺乏有力约束。这些情况表明，反腐倡廉形势依然严峻，任务十分艰巨。各级政府和领导干部一定要从政治和全局的高度，充分认识做好反腐倡廉工作的重要性和紧迫性，全面落实中央关于加强反腐倡廉建设的各项部署，采取坚决有力的措施，务求取得新的成效。

坚决查处干部收送礼金

温家宝表示，2011年，我国将重点治理领导干部以权谋私和渎职侵权等问题。政府机关干部及其家属和身边工作人员，不许以任何形式干预、操纵招投标活动。要求依法治理土地和房屋征收征用中侵害群众权益问题。各级领导干部必须按要求如实报告本人收入、住房、投资、配偶子女从业等事项和

配偶子女移居国外境外的情况。要坚决查处领导干部以各种名义收送礼金、有价证券、支付凭证、商业预付卡的行为。当前社会上收送礼金的名目繁多，有关部门要尽快研究提出治理措施，进一步完善管理制度，从源头上有效防止利用商业预付卡行贿受贿。

温家宝指出，要坚决遏制奢侈浪费

和形式主义。继续严格控制和压缩行政经费。今年各级财政预算安排的“三公”支出在去年的基础上进一步削减。因公出国出境团组数和人数也要减少。全面推进国库集中收付和“公务卡”改革，进一步扩大改革范围，两年内将这两项改革覆盖到各级政府及所属预算单位。



邓恩铭

邓恩铭，1901年出生，贵州省荔波县人，水族。1921年春，他与王尽美等人发起建立济南的共产党早期组织。7月，与王尽美一起出席在上海举行的中国共产党第一次全国代表大会。

在邓恩铭等领导下，1925年2月8日，胶济铁路工会领导工人举行大罢工，威震千里胶济线，迫使铁路局答应了工人的部分要求。1925年11月，中共山东地执委在济南东关筹备纪念十月革命活动时，被反动当局侦知，邓恩铭被捕入狱。由于遭受敌人的残酷折磨，邓恩铭的结核病很快恶化。经党组织多方设法营救，得以保外就医。1926年6月，邓恩铭再次秘密回到青岛，主持市委工作。

1927年4月，他出席在武汉举行的党的五大。回到山东后，任中共山东省执行委员会书记。大革命失败后，辗转山东各地，领导党组织坚持斗争。党的八七会议后，任中共山东省委委员。

1928年春，中共青岛市委进行改组，邓恩铭任书记。同年12月，由于叛徒告密，在济南被捕。在狱中，他领导难友们同敌人进行斗争，并两次组织越狱，使部分同志冲出监狱脱险。邓恩铭因受刑过重，行动困难，未能越狱脱险。1931年4月5日凌晨，被国民党军警枪杀于济南纬八路刑场，牺牲时年仅30岁。

杨闇公

杨闇公，1898年出生，四川省潼南县（今属重庆市）人。1922年，他在成都加入中国社会主义青年团。1924年1月，他与吴玉章等人建立共产主义的组织。同年6月，离开重庆前往中共中央所在地上海，见到了中国社会主义青年团中央委员兼宣传部长恽代英，对恽代英强调的革命工作要从实际入手，重视行动的主张非常赞同。8月，他回到重庆，担任中国社会主义青年团重庆地方执行委员会组织部长，同年冬加入中国共产党。

1926年2月底，经中共中央批准，中共重庆地方委员会成立，杨闇公被选为书记。同年9月5日，英国军舰炮轰万县城，造成中国军民近千人伤亡，数百间房屋被毁的“万县惨案”。他领导的中共重庆地方委员会立即发动群众，成立“万县惨案重庆雪耻会”，举行10万多人参加的示威游行和罢工斗争。同年11月，以杨闇公为书记，刘伯承、朱德为委员的中共重庆地委军事委员会成立，领导和组织沪顺起义。

1927年3月31日，在他与同志们的组织领导下，重庆市群众在打枪坝集会，抗议英、美帝国主义军舰炮轰南京城的罪行。四川军阀刘湘派军警镇压，酿成重庆“三三一”惨案。惨案发生之后，他受到反动当局的追捕。4月4日，他在赴武汉的轮船上被捕。反动派对他威逼利诱和残酷折磨，但他大义凛然，宁死不屈。4月6日深夜，敌人将他押至浮图关秘密处死。壮烈牺牲时，年仅29岁。

据新华社



万余名海内外华人公祭轩辕黄帝

据新华社电 辛卯年(2011年)清明公祭轩辕黄帝典礼5日上午在陕西省黄陵县黄帝陵前隆重举行，1万多名海内外中华儿女共同缅怀中华民族的人文始祖——轩辕黄帝。全国人大常委会副委员长严隽琪、

中国国民党荣誉主席吴伯雄、中共陕西省委书记赵乐际等与海内外华侨华人、港澳台同胞代表参加了公祭典礼。

约5000年前，黄帝通过联合其他部落统一了黄河流域，奠定了华夏文化的基本

格局。位于黄土高原南部的黄帝陵，是传说中黄帝的衣冠冢。上世纪80年代以来，清明公祭黄帝的典礼越来越受到海内外华人关注。如今，每年都有80多万人次前来谒陵祭祖。

西安公交车司机暴打老人被曝光

据《华商报》报道 4月4日，网友“西安的老皮”在网上发帖称：“4月3日从曲江南湖坐23路公交车，中途到雁塔路附近一站，一老翁和孙子要上车，因行动迟缓，车关门后未上车，敲门示意司机等下，结果司机开门后破口大骂，两人吵了起来。网友还上传了10张现场照片，从照片上看，公交车司机跟一白发老翁站在公交车前门投币箱旁发生了撕扯。”

一网友称，一个巴掌拍不响，但是身为司机，就应该忍！网友“爱是一道光”对公交司机的指责更为严厉，“西安应该整治公交司乘人员这股不良风气！没去过外地，你就不知道人家外地公交人员的服务态度。西安公交应该学学人家优良的服务理念和服务方法！”网友“澆澆雨水”说，“无论出于什么原因，这名公交车司机都不该跟老人家动手。”

司机被解除劳动合同

4月4日下午，一ID为“西安公交”的网友跟贴，贴出了一份“关于对23路违规驾驶员的处理”。回帖称，驾驶员因家事心理负担过重，工作中服务行为不规范，造成了

不良影响。当天，车队领导与受害老人取得了联系，向他赔礼道歉。同时，回帖里还有对此事的处理结果：“对造成责任投诉的驾驶员取消当月星级奖励工资，并解除劳动合同”、“在公司范围内进行通报，教育全公司员工引以为戒，并开展为期30天的‘服务大整顿，提升服务质量活动’”等。

昨日，西安公交巴士股份有限公司服务科工作人员介绍，经了解，当时公交刚到站还没停稳，这位老者急着拉门上车，司机就说让他等车停稳再上，两人就这样发生了口角，有了照片中的撕扯场面。该工作人员称，3日下午，公司就对此事进行了处理，也就是回帖贴出的处理意见。

司机暴打老人引热议

网友“西安的老皮”的帖子，引来众多网友关注，多数人都认为这位司机实在不应该对老人动手。